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Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4

Exercice 1 (5 points) E

La figure ci-contre représente un graphe (G) d’ordre 6. A
(&
1) a- Recopier et compléter le tableau suivant : m
Sommet A|B|/C|D|E|F B i

Degré

b- Justifier que le graphe (G) est connexe.
c- Montrer que le graphe (G) admet une chaine eulérienne.
d- Justifier que le graphe (G) n'admet pas de cycle eulérien.

2) a- Montrer que le nombre chromatique y du graphe (G) vérifie : 3 <y < 5.

b- Donner une coloration du graphe (G) avec le minimum de couleurs.

3) Soit M la matrice associée a (G). On donne :

3 18 241 4 9 5 8 8 4
1422 3 1 9 6 10 10 5 6
M2=32421 etM3=51061096
2% 2 4 3 3 8 10 10 8 8 4
g T § 5 9 8 44
11121 2 4 6 6 4 4 2)

a- Donner le nombre de chaines de longueur inférieure ou égale a 3 reliant C a F.
b- Citer un exemple de chaine de longueur 3 reliant C a F.
4) Un groupe de comédiens prépare une piéce de théatre.
Les sommets du graphe (G) représentent les personnages de cette piéce et chaque aréte
modélise I'apparition simultanée de deux personnages.
a- Donner le nombre maximal de personnages qui peuvent apparaitre simultanément.
b- On suppose qu’'un méme comédien peut jouer deux personnages qui n’apparaissent
pas simultanément. Donner le nombre minimal de comédiens nécessaire pour réussir
cette piéce de théatre.
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Exercice 2 (5,5 points)
Le plan est muni d’un repére orthonormé (0,1, /).

Les courbes (&) et (§;) ci-dessous sont les représentations graphiques respectives de

deux fonctions f et g définies et dérivables sur ]0, +oof .

- Chacune des courbes (%) et (§;) admet au voisinage de + une branche parabolique
de direction celle de I'axe des abscisses.
- L’axe des ordonnées est une asymptote aux deux courbes.

s
-1 0 1 2 es3 4 5 6 7 e 8 g 10

1) En utilisant les données et le graphique :

a- Donner f(1), f'(1) et f(e).

b- Déterminer Xh_gl fix), xl_ig; f(x) et xl_ifgc %

c- Résoudre dans l'intervalle [1,@2] I'équation : f(x) = g(x).

d- Soit h la restriction de f a l'intervalle | = [l,ez]. Justifier que h réalise une bijection de |
sur un intervalle J que I'on précisera. (On notera h™ sa fonction réciproque).

e- Comparer h™(1) et g(1) puis h™ (2) et g(2) et en déduire que Péquation : h™(x)=g(x)

admet au moins une solution dans [1,2].

2) Dans la suite, on suppose que :
e g(x)= (In(x) — 1) + 2 pour tout x € ]0, +oo[ ;
o La fonction F définie, pour tout x € ]0, +oo[, par F(x) = xg(x) est une primitive de f.
a- Résoudre dans |0, +oo[ I'équation : g(x) = 6.
b- Calculer I'aire 4 de la partie du plan délimitée par la courbe (%), I'axe des abscisses et
les droites d’équations : x = e et x = €°.
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Exercice 3 (5 points)
On dispose de deux dés cubiques équilibrés D, et Do.
- Les faces de D4 sont numérotées : 0,1, 1,1, 1, 1.
- Les faces de D, sont numérotées : 0,0, 1,1, 1, 1.
On dispose également d’une urne contenant quatre boules numérotées : 0, 2.2 3.
On lance les deux dés une seule fois.
Soit y le produit des nombres inscrits sur les faces supérieures des deux dés.
- Siy est nul, on tire simultanément 2 boules de l'urne.
- Siy est non nul, on tire successivement et avec remise 2 boules de I'urne.
Soient les évenements :
A : « le produit y est nul »

B : « les deux boules tirées portent le numéro 2 ».
-
1) a- Montrer que p(A) =5 .
b- Montrer que p(B|A) =é.

c- Montrer que p(B| K) =i— ’

2) a- Recopier et compléter I'arbre de probabilité suivant :

b- En déduire p(B)

c- Calculer alors p(A|B).
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Exercice 4 (4,5 points)

LS | 10 1 -5
On considére les matrices A=(6 10 15 et B=|-15 -2 9
3 4 5 6 1 -4

1) a- Calculer le déterminant de A et en déduire que A est inversible.

b-Calculer AxB .

2) Une marque d’eau minérale est commercialisée en bouteilles de trois types.
Un commercant achéte 7320 bouteilles d’eau de cette marque au prix d’achat total de 3492
dinars et les revend en réalisant un bénéfice de 2172 dinars.
Le tableau suivant indique les prix d’achat et de vente unitaires et le nombre de bouteilles

de chaque type achetés par le commergant:

Types de bouteilles Nombr.e de | Prix d’achgt unitaire -Pr_ix de vepte
bouteilles (en dinars) unitaire (en dinars)
Bouteille de 0,5 ¢ X 0,3 . 0,6
Bouteille de 1,5 ¢ y 0.5 0,8
Bouteille de 2 ¢ z 0,75 1

x+ y+ z =7320
a- Montrer que X, y et z vérifient le systéme (S) : {6x + 10y + 15z = 69840
6x+ 8y + 10z =56640

X 7320
b- Montrer que le systéme (S) est équivalenta AxU=V avec U=|y | et V=| 69840
7 28320

c- Trouver alors x, y et z.
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